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Předložená práce se zabývá výskytem uhelné hmoty v sedlových vrstvách karvinského souvrství v české části hornoslezské pánve. Disertační práce se skládá z 10 kapitol a je zpracována na 83 stranách.

Po krátkém úvodu následuje kapitola 2, která popisuje geologickou stavbu uhlonosného karbonu české části hornoslezské pánve, včetně jejího podloží.

Ve 3 kapitole jsou detailněji popsány údaje o sedlových vrstvách karvinského souvrství a jejich výskytech v karvinské a frenštátské oblasti.

Kapitola 4 pojednává o vybrané petrografické klasifikaci klastických hornin a výskytu uhelné hmoty v těchto sedimentech.

Kapitola 5 uvádí detailní makropetrografické popisy hornin použitých pro soubor analytických metod pro stanovení obsahu uhelné hmoty v sedimentech. Tento soubor vybraných metod je metodicky popsán v kapitole 6. Výsledky z těchto měření jsou uvedena v kapitole 7.

Kapitola 8 popisuje vyhodnocení litologických profilů a metodiku sběru dat s ukázkou výpočtu obsahu uhelné hmoty obsažené v jednom vrtu.

V kapitole 9 jsou výpočty obsahu uhelné hmoty pro vrty z průzkumu v karvinské a frenštátské oblasti.

Z těchto údajů byly dále sestaveny mapy, které nám ukazují změny v obsahu uhelné hmoty v sedlových vrstvách v oblasti Frenštát-Trojanovice a v oblasti Karvinska a Dětmarovice-Petrovice. Poměrné zastoupení dispergované uhelné hmoty v horninách a uhelné hmoty ve slojích jsou v karvinské oblasti cca 1 : 2,5 a ve frenštátské oblasti cca 1 : 4,5.
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