Anotace:

Uhelné sloje české části hornoslezské pánve se vyznačují rozdílným množstvím plynu vázaným ve svých pórech, z nichž dominantní význam pro ukládání plynu mají mikropóry. Tvorba plynu ve slojích je úzce spjata s prouhelňovacím procesem a tím i s parametry uhelných slojí. Hlavní složkou plynu ve slojích ČHP je metan.

V souvislosti s průzkumnými pracemi na černé uhlí v posledních třech desetiletích 20. století byly v ČHP ověřovány plynonosnosti uhelných slojí pomocí kontejnerových zkoušek. Výsledky z odebraných vzorků mimo plochy ložisek ovlivněných hornickou činností potvrdily široké rozpětí zjištěných plynonosností uhelných slojí. 

Dosavadní poznatky o distribuci plynu v uhelných slojích naznačují spojitost mezi množství plynu v uhelných slojích a jejich stupněm prouhelnění. Tato závislost může být ovlivněna dalšími procesy, kterými prošly uhelné sloje v průběhu geologického vývoje. Pro potřebu disertační práce byly položeny do závislostí hodnoty plynonosností a jim odpovídající provedené laboratorní analýzy uhelných slojí. Závislosti byly doplněny specifickými geologickými poměry, které mohly mít pozitivní nebo negativní vliv na množství plynu v uhelných slojích. Za tímto účelem byly vyhotoveny sumární závislosti, ukazující na distribuci plynu v uhelných slojích z pohledu celé ČHP. Pro zjištění konkrétních faktorů byly vypracovány obdobné závislosti pro jednotlivé lokality ČHP,  v nichž byly provedeny odběry vzorků slojí na stanovení plynonosností. 

Zjištěné závislosti byly završeny formulací faktorů ovlivňujících přítomnost plynu v uhelných slojích v ČHP. Mezi primární byly zařazeny faktory, které se podílely na tvorbě plynu v průběhu prouhelňovacího procesu. Jako rozhodující se z primárních faktorů vyčlenil dosažený stupeň prouhelnění slojí. Sekundární faktory zahrnují procesy, kterým byly uhelné sloje vystaveny v průběhu geologického vývoje. Jejich působením došlo k ovlivnění množství plynu v uhelné sloji z důvodu narušení původních úložních podmínek. Mezi hlavní sekundární faktory patří charakter bezprostředního nadloží uhlonosného karbonu, případně anomální vývoje uhelných slojí.

Formulované závislosti byly zpracovány do mapových příloh a ukázaly na podmínky výskytu plynu v uhelných slojích ve vybraných částech ČHP.  
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