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Doktorská disertační práce se zabývá možnými surovinovými strategiemi ve vztahu k probíhajícím změnám na světovém trhu nerostných surovin, ke kterým dochází v posledních letech. V úvodní části práce analyzuje nerostně surovinový potenciál České republiky, výši domácí produkce jednotlivých surovin, strukturu zahraničního obchodu s nerostnými surovinami a principy platné surovinové politiky České republiky. 

V další části se práce věnuje možným surovinovým strategiím, vztahu mezi surovinovou a energetickou politikou, změnám na světovém trhu nerostných surovin, zejména výraznému vzestupu cen nerostných komodit a zahraničně politickým souvislostem kvalitativně nové situace v sektoru nerostných surovin. V návaznosti na to práce analyzuje otázky energetické a surovinové bezpečnosti a oblast ekonomické diplomacie, jakožto jednoho z prostředků zabezpečení dostatku nerostných surovin pro danou zemi. 

Závěr obsahuje návrh na aktualizaci surovinové strategie České republiky a s ohledem na mediální neatraktivnost těžebního sektoru a s ohledem na nedostatek objektivních a pozitivních informací o této důležité oblasti českého průmyslu, také návrh na komunikační a mediální strategii. 
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